Растворы (способ выражения состава растворов).
Задача 1.
Вычислить молярную концентрацию и молярную концентрацию эквивалента раствора ортофосфорной кислоты с массовой долей H3PO4 10% (ρ = 1,05 г/мл).

Решение:
Определяем массу одного литра раствора:
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Определяем массу 
[image: image2.wmf]34
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, которая содержится в 1050 г раствора:
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Определяем молярную концентрацию раствора
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Определяем молярную концентрацию эквивалента раствора
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Ответ:
[image: image7.wmf]34
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Задача 2.

Определите молярную концентрацию (моль/л) хлорида меди(II), если в 200 мл раствора содержится 2,69 г растворенного вещества.

Дано:
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Решение:
В соответствии с определением молярной концентрации:
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Учитывая, что количество вещества (в моль) равно 
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Получим:
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А после подстановки числовых значений :
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Ответ :
[image: image13.wmf]2
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Задача 3. 

Определите эквивалентную концентрацию (моль/л) хлорида алюминия, если в 250 мл раствора содержится 3,36 г соли . Раствор будет использован для получения гидроксида алюминия по объемной реакции.

Дано :
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Решение:

Запишем уравнение обменной реакции:
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Эквивалентное число в данном случае равное числу гидроксид-ионов:  
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  отсюда по определению для эквивалентной концентрации :
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И с учетом того, что эквивалентное количество можно рассчитать по массе и эквивалентной массе вещества :
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Получаем:


[image: image19.wmf]33

3

3p

1m(AlCl)z(AlCl)

c(AlCl)

zM(AlCl)V

=

g

g


Расчет и результат :
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Ответ:
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Задача 4.

Вычислите нормальную и моляльную концентрации 20,8%-ного раствора HNO3, плотность которого 1,12 г/см3. Сколько граммов кислоты содержится в 4 л этого раствора?

Решение.
Допустим у нас имеется 4 литра раствора, тогда:

[image: image22.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

3

3

н3

3

m

рра  40001,12  4480 г

448020,8

mHNO    931,8 

г

100

931,8

nHNO    14,8 

моль

63

114,8

CHNO    3,7 

моль/л

4

14,8

HNO    4,17 

моль/кг

(4,480

b

,93)

-==

==

==

==

==

-

g

g

g


Ответ :
[image: image23.wmf](
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Задача 5.

Раствор объемом 500 мл содержит NaOH массой 5 г. Определить молярную концентрацию этого раствора.

Дано :
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Решение:

1. Вычислим число моль в 5г 
[image: image25.wmf]NaOH:
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2. Определим молярную концентрацию раствора:
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Ответ:
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